

В диссертационный совет Д 212.196.06
на базе федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Российский
экономический университет
имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Карелиной Марии Геннадьевны на тему
«Методология статистического исследования интеграционной активности российских
холдингов», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учёт, статистика

Современный этап развития как отечественной, так и зарубежной экономики характеризуется активизацией интеграционных процессов, сопровождающихся ростом масштабов производства и появлением значительного числа холдинговых структур, основные принципы деятельности которых ориентированы на экспансию и рост. Решая вопрос о выборе стратегии, обеспечивающей увеличение доли рынка, многие фирмы предпочитают интегрироваться с другими производителями.

Однако преимущества в скорости освоения рынка дополняются многочисленными рисками, связанными с реализацией сделок слияний и поглощений. Одна из причин сложившегося положения состоит в том, что в настоящее время отсутствует сформированная система информационно-аналитического обеспечения интеграционной деятельности. В связи с этим особую актуальность приобретает разработка методологии комплексного статистического анализа и прогнозирования интеграционной активности российских холдинговых структур.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа построена по логичной схеме, позволившей автору органично и последовательно объединить самые различные направления и аспекты статистического анализа основных тенденций и закономерностей развития интеграционной активности российских холдингов. Следует обратить внимание на то, что при решении всех поставленных в диссертации задач привлекался мощный арсенал статистических методов. Причем, построенные модели были подвергнуты всестороннему, содержательному, формально-логическому анализу.

Автором сформирована система статистических показателей состояния и развития процессов слияний и поглощений, которая отвечает требованиям как институтов государственного регулирования, так и информационно-аналитическим потребностям бизнес-структур. Заслуживает внимания предложенный эконометрический подход, моделирования интеграционной активности российских холдинговых структур,

основанный на рекурсивной системе одновременных уравнений, который позволил глубже изучить причинные связи, лежащие в основе их деятельности (стр. 24).

Несомненными элементами новизны обладает разработанная методика сравнительного статистического анализа, основанная на построении синтетических интегральных индикаторов и позволяющая выявить степень соответствия интеграционной и инновационно-технологической активности российских регионов. Безусловный интерес вызывает предложенная методика статистического исследования мнений экспертов относительно рисков интеграционной деятельности холдинговых структур, которая позволила выявить и оценить риски на каждой стадии реализации сделок слияний и поглощений.

Оценивая проделанную работу положительно, следует отметить, что в работе практически не затронуты политико-правовые условия трансформации институтов интеграции. Кроме того, утверждая, что структура регионального рынка слияний и поглощений по показателю «Сумма сделок M&A» претерпела существенные изменения, автор в автореферате не показывает эту структуру (стр. 29).

Указанные недостатки не ставят под сомнение высокую научную ценность диссертации, которая представляет собой целостную и завершенную работу, обладающую теоретической и практической значимостью. Содержание диссертации и автореферата соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора наук, а её автор, Карелина Мария Геннадьевна, заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учёт, статистика.

Профессор кафедры экономической безопасности, финансов и экономического анализа Московского университета МВД РФ имени В.Я. Кикотя доктор экономических наук, профессор,



Сведения о лице, представившем отзыв

ФИО: Дианов Дмитрий Владимирович

Почтовый адрес: 117437, Москва, ул. Академика Волгина, д.12

Телефон: +7 (495) 336-22-44

Электронная почта: support@mosu-mvd.com

Наименование организации: Министерство внутренних дел Российской Федерации Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Московский университет МВД имени В.Я. Кикотя»

Должность: профессор кафедры экономического анализа, финансов и экономического анализа